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Αναζητώντας το φως της ειρήνης στην Αγία Γη, 
ένα χρόνο μετά την έναρξη της λαίλαπας του 
πολέμου
/ Επικαιρότητα

Ένας χρόνος συμπληρώνεται σήμερα από τότε που η επίθεση 
της Χαμάς έναντι του Ισραήλ ξύπνησε τον Εφιάλτη των 
πολεμικών συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή. Τα τύμπανα του 
πολέμου συνεχίζουν να ηχούν στην Αγία Γη, με την Γάζα να 
αποτελεί το επίκεντρο της τραγωδίας που ο επίλογός της 
ακόμη δεν έχει γραφτεί. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 
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Πάγιο αίτημα των Διεθνών Οργανισμών να σταματήσει ο πόλεμος και να επέλθει η 
ειρήνη στη Μέση Ανατολή. Ωστόσο, αντί για ειρήνη, η φλόγα του πολέμου 
επεκτείνεται και στον Λίβανο. Οι ισχυροί της γης, εκτός από ευχές και εκκλήσεις 
για τερματισμό του πολέμου, εμφανίζουν αδυναμία να σταματήσουν τη λαίλαπα 
που σπρώχνει προς το έρεβος του θανάτου αθώα θύματα.

Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, από τις 
φρικαλεότητες που διέπραξε η Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου 2023, σκοτώνοντας έως 
και 1.200 ανθρώπους και παίρνοντας περίπου 250 ομήρους, οι ισραηλινές δυνάμεις 
συνεχίζουν έναν ολοκληρωτικό πόλεμο κατά των ανθρώπων στη Λωρίδα της 
Γάζας, σκοτώνοντας περισσότερους από 41.500 ανθρώπους και τραυματίζοντας 
πάνω από 96.000. Οι άνθρωποι έχουν επανειλημμένα εκτοπιστεί σε όλο και 
μικρότερες περιοχές κατά τη διάρκεια των βομβαρδισμών κάτω από όλο και πιο 
απάνθρωπες συνθήκες.

Η προσευχή της Εκκλησίας
Αντιθέτως, η Εκκλησία προσεύχεται ασταμάτητα για την ειρήνη στην Αγία Γη. Τα 
Παλαίφατα Πατριαρχεία Ιεροσολύμων και Αντιοχείας που βρίσκονται στο 
επίκεντρο των συγκρούσεων κάνουν διαρκώς εκκλήσεις να σταματήσει ο πόλεμος. 
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος σε ομιλίες το έχει αναφερθεί στην 
τραγική κατάσταση στη Μέση Ανατολή τονίζοντας την αναγκαιότητα να 
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σταματήσει ο πόλεμος.

Διαρκής εκκλήσεις από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο και τους 
επικεφαλής των Χριστιανικών Δογμάτων στους Αγίους Τόπους, ενδιαφέρον και 
στήριξη από Ορθοδόξους Προκαθημένους, συνθέτουν την εδώ και ένα χρόνο 
εικόνα έντονης ανησυχίας για τη χριστιανική παρουσία στην Αγία Γη.

Κατά την πρόσφατη τακτική Συνεδρίασή της η Ιεράς Σύνοδος της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος αναφέρθηκε στην κατάσταση που επικρατεί στα 
Παλαίφατα Πατριαρχεία τονίζοντας ότι στέκεται στο πλευρό τους. Στην 
εισαγωγική του ομιλία προς το Σώμα της Ιεραρχίας ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος τόνισε: «Εκτός όλων αυτών ακούμε όλο και 
συχνότερα τον ήχο των τυμπάνων του πολέμου, βλέπουμε ανθρώπινες ζωές να 
χάνονται η να τραυματίζονται ψυχικά και σωματικά. Παιδικές ψυχές να 
εξαναγκάζονται να βιώνουν την φρίκη του πολέμου με συνέπειες καταστροφικές. 
Τα γεγονότα αυτά μας κάνουν να ανησυχούμε και για τα παλαίφατα Ορθόδοξα 
Πατριαρχεία της Αντιοχείας και των Ιεροσολύμων. Εκφράζουμε στον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ. Ιωάννη και στον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλο και τους περί αυτούς Κληρικούς και λαϊκούς 
την συμπαράστασή μας και μάλιστα εμπράκτως, εφόσον χρειασθεί, όπως και στο 
παρελθόν. Είθε ο Θεός της ειρήνης να φωτίσει τους ισχυρούς της γης, ώστε να 
παύσουν να εργάζονται τα έργα του σκότους και να στραφούν προς το Φως το 
Αληθινόν».
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Μονή Αγίου Πορφυρίου: Ένα καταφύγιο για 
εκατοντάδες ψυχές
Η Λωρίδα της Γάζας είναι αυτή που πληρώνει σε μεγάλο βαθμό το τίμημα του 
πολέμου. Εκεί βρίσκεται και το ιστορικό μοναστήρι του Αγίου Πορφυρίου το οποίο 
από τις πρώτες ημέρες βρέθηκε στο στόχαστρο. Ωστόσο, το μοναστήρι αυτό έχει 
γίνει τόπος καταφυγής, προστασίας και προσευχής για εκατοντάδες κατοίκους 
της Γάζας, χριστιανούς και μουσουλμάνους. Με πρωτοβουλία του Αρχιεπισκόπου 
Τιβεριάδος κ. Αλεξίου και την διαρκή διακονία του πατρός π. Σίλα το μοναστήρι 
άνοιξε τις πύλες του και έγινε καταφύγιο. Ένα χρόνο τώρα γίνεται ομπρέλα 
προστασία για τους κατατρεγμένους του πολέμου. Τα λόγια του Σεβασμιωτάτου 
προς τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάνη ένα χρόνο πριν, παραμένουν 
χαρακτηριστικά. ” «μέχρι να υπάρχει τουλάχιστον ένας Χριστιανός στην 
επικράτεια της Γάζας, δεν θα πάω πουθενά, γιατί μπορώ να είμαι μια ελπίδα για 
αυτούς, οπότε θα μείνω στην επαρχία που πιστεύει σε μένα. Αν πεθάνω θα έχω 
έναν αξιοπρεπή θάνατο ως μερίδιο μου!”, είχε δηλώσει.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μονή+Αγίου+Πορφυρίου+Γάζα+


Στις 19 Οκτωβρίου 2023, οι Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις στόχευσαν το 
συγκρότημα της εκκλησίας σε αεροπορική επιδρομή, που οδήγησε στην 
καταστροφή ενός κτιρίου του συγκροτήματος όπου είχαν βρει καταφύγιο 400 
Παλαιστίνιοι. Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος και οι επικεφαλής των 
χριστιανικών δογμάτων στα Ιεροσόλυμα, σε κοινή ανακοίνωσή τους επιβεβαίωσαν 
ότι από την επίθεση σκοτώθηκαν 18 άμαχοι, εννέα από τους οποίους ήταν παιδιά.

Διαβάστε αναλυτικά – Γάζα: Συγκλονιστικές εικόνες από την Εξόδιο 
Ακολουθία των θυμάτων του βομβαρδισμoύ στη Μονή Αγίου Πορφυρίου
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